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Задача B1. СУМА 

Разполагаме с картончета, върху които са написани N различни дадени цели положителни числа, 

като едно от тези числа е 1. Картончетата за всяко от написаните числа са неограничен брой. 

Трябва да изберем картончета, така че сумата на числата, написани върху тях да е равна на дадено 

число S. Напишете програма sum, която намира най-малкия брой картончета, с които може да се 

образува сумата S. 

Вход. На първия ред на входа са дадени целочислените стойности на S и N. На втория ред са 

дадени N-те различни стойности, които са написани на картончетата. Тези стойности са 

положителни цели числа, всяко по-малко или равно на S. Всички числа във входа са разделени с 

интервали. 

Изход. Програмата трябва да изведе едно цяло число, равно на търсения най-малък брой.  

Ограничения: 0 < S < 20 000, 0 < N < 2 000 

Пример 1 

Вход: 
22 5 

1 4 8 12 15 

Изход: 
4 

Пояснение: 22 = 1 + 1 + 8 + 12 

 

Пример 2 

Вход: 
1000 7 

30 1 12 2 11 18 14 

Изход: 
35 
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Задача B2. СЛУЖЕБНА ЙЕРАРХИЯ 

Във фирмата X работят N служители, номерирани с числата от 1 до N. Както във всяка 

фирма и в X съществува служебна йерархия, т.е. начело на фирмата стои генерален директор, на 

него са подчинени директорите на различни дирекции, всеки от тях има своите подчинени и т.н. 

Служебната йерархия представлява кореново дърво, в корена на което стои генералният 

директор, в междинните върхове началниците от различен ранг, а в листата – простосмъртните 

служители. Ще казваме, че служител с номер K е пряко подчинен на служител с номер P, ако 

върхът, в който се намира служител с номер K е син на върха, в който се намира служител с 

номер P в дървото на служебната йерархия. Ще казваме, че служител с номер номер K е 

подчинен на служител с номер P, ако върхът, в който се намира служител с номер K е на пътя от 

върха, в който се намира служител с номер P, до някое от листата на дървото на служебната 

йерархия. Трябва да се отбележи, че номерацията на служителите няма нищо общо с местата им 

в дървото на служебната йерархия. 

Броят на служителите във фирмата е толкова голям, че вече е много трудно да се каже 

кой служител колко подчинени има. Напишете програма subord, която, разполагайки с данни за 

дървото на служебната йерархия, отговаря на множество от въпроси от вида „Колко подчинени 

има служител с номер M?”. 

Вход: От първия ред от стандартния вход се въвежда едно цяло положително число N – 

брой на служителите във фирмата. Следват N-1 реда, всеки от които съдържа по две цели числа 

U и V, разделени с интервал – поредната връзка на пряко подчинение (ребро в дървото). Това 

значи, че служител с номер V е пряко подчинен на служител с номер U. 

Следва ред, който съдържа едно цяло положително число Q – брой на въпросите, на които 

трябва да отговори програмата.  

Следват Q реда, всеки от които съдържа едно цяло положително число M – номер на 

служител, за който програмата трябва да определи колко подчинени има. 

Изход: На стандартния изход програмата трябва да изведе Q реда – по един за всеки 

въпрос по реда на въвеждането им. Този ред трябва да съдържа едно цяло неотрицателно число 

– броя на подчинените на служителя, чийто номер се съдържа в съответния въпрос(ред) от входа. 

Ограничения:  

1 ≤ N ≤ 100 000; В 30% от тестовете N ≤ 1 000; В 60% от тестовете N ≤ 40 000 

1 ≤ U, V, M ≤ N; 1 ≤ Q ≤ N 

Пример: 

Вход Изход Обяснение на примера 

4 

1 3 

2 1 

2 4 

3 

1 

2 

4 

1 

3 

0 

Ето как изглежда дървото на служебната 

йерархия на фирмата от примера. 
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Задача B3. ШОКОЛАД 

Шоколадът, който произвежда сладкарската фабрика „Ам&Ам“ има формата на 

правоъгълник 1хN и се състои от N квадратчета. На всяко квадратче е изобразен ликът на един 

от N-те най-известни майстори-сладкари в света (всичките изображения са различни). На всички 

шоколади, които произвежда фабриката, са изобразени едни и същи майстори-сладкари, но в 

различен ред. 

Напишете програма chocolate, която по зададени редовете от портрети на два шоколада, 

определя минималния брой части, на които трябва да бъде разчупен първият шоколад, за да може 

чрез разместване на тези части да се получи вторият (със същия ред на изображенията на 

сладкарите). Разчупването може да се извършва само по границите на квадратчетата и е 

забранено да се завърта както целият шоколад, така и отделните негови части. 

Вход 

От първия ред на стандартния вход се въвежда цяло, положително число N – размер на 

шоколада, т.е. брой на квадратчетата в него. Всичките сладкари, които са изобразени на 

квадратчетата са номерирани с числата от 1 до N. 

От втория и третия ред се въвеждат по N цели, положителни числа, представляващи две 

различни пермутации на числата от 1 до N и задаващи реда, в който са изобразени сладкарите на 

първия и на втория шоколад. 

Изход 

На единствен ред на стандартния изход изведете едно число – намерения минимален брой 

части, на които трябва да се разчупи първият шоколад, за да може, чрез някакви размествания на 

тези части, да се получи вторият шоколад. 

Ограничения 

2≤N≤105; В 30% от тестовете N≤6; В 70% от тестовете N≤1000 

 

Пример 

 

 

 

 

Обяснение на примера: Първият шоколад може да бъде разчупен на следните части: 

квадратче 4, квадратче 3, две квадратчета 2 и 5, квадратче 1. Като разместим тези части по 

съответния начин ще получим втория шоколад. В същото време нито едно от разчупванията на 

три или две части не позволява чрез разместване да се получи втория шоколад. 

 

 

Вход Изход 

5 
4 3 2 5 1 
1 2 5 3 4 

4 


